

家庭过期药何处是归宿?

药监局提醒:过期药污染环境,可送到6家定点回收单位

本报见习记者 王瑞景

不少市民在整理家中药品时,常常会发现有些药已经过期了。其中有自己准备的感冒药、腹泻药等常用药,也有些是医院开的药没吃完。大多数人会选择将这些过期药直接扔掉,却不知道这些药品将造成环境污染。东营市现有6家定点回收单位,市民可以将过期药送到回收点然后由药监局集中销毁。

市民

多数当垃圾扔掉

很多家庭都有淘汰过期药品的经历,过期药品种类不一,导致过期的原因也很多。有些是家庭常备药因储备时间长而过期;有些是因为病愈后不再服用导致剩余;还有不少老年人说,自己购买了一些特效药及各种保健品,因服用后效果不佳而搁置。家里的药物过期了怎么办?是否送去定点回收药店?23日,记者采访了10多位市民,这些市民都说直接扔掉了,多数不知道有药店回收过期药品。家住海河小区的宋女士说,她一般会定期清理药品,发现有的药过期了就直接扔到垃圾桶里,并不知道会污染环境,也不知道有可以回收的药店。家住安和南区的赵

女士倒是听同事说过益生堂可以回收过期药,但是她和家人吃药一般是随用随买,过期的特别少,觉得送过去没必要。74岁的王女士退休前从事医疗工作,担心过期药随便扔到垃圾桶后,别人捡了会吃出毛病,有时会把药埋到土里去。“有时候到医院看病,医生开了一星期的药,但是两天就吃好了,剩下的又不能拿去送人,这样就过期了。”王女士只是说药不能随便扔到垃圾里,但也不知道乱扔药品会污染环境。记者告诉她有药店可以无补偿回收时,她说会考虑一下,“但是,如果药店回收过期药有一定的补偿就更好了”。



一家定点回收单位的回收药箱少人问津,里面空空如也。 见习记者 王瑞景 摄

药监局

过期药不要随意扔掉

过期药品要慎重处置,药物过期后,若被误服,有些药物会产生更大的毒副作用,也确实有因为误服过期药而出问题的。另外,很多人知道废弃电池乱丢会污染环境,却不知过期药也是如此。药品有毒分解物溶解后,会污染土地和水源,从而破坏人和动植物的生物链。对环境的危害不为肉眼可见,但却很严重。因此,过期药品需要进行专业无害化销毁。而且,如果过期药品流入到不法商贩或不法医疗机

构手中,将会给患者治疗带来难以预计的后果。据查阅,过期药早已被列入《国家危险废弃物目录》。市食品药品监督管理局药品市场监督科工作人员说,过期药不能随便丢弃,应该在回收后集中销毁。2005年,药监局曾举办过“清理家庭小药箱”公益活动。那次由于有几家药厂赞助,给送过期药的市民送个小药箱,活动做得比较成功。“现在药厂不赞助,过期药的回收效果就不如以前

了。”东营现在有6家专门回收过期药品的定点单位,市民可就近将这些过期药品送到回收单位,市药监局将定期对回收上来的过期药品进行销毁。东营市医药药材采购供应站平价大药房、东营益生堂药业连锁有限公司海河药店、东营益生堂药业连锁有限公司第十五药店、山东胜利药业有限公司八分场药店、山东胜利药业有限公司淄博路药店、山东胜利药业有限公司胜采药店。

药店

很少有人送去回收

据了解,为了安全地处理过期药,东营市药监部门曾与部分药店联合设置过一些回收点,号召市民把过期药品送到指定药店回收,东营市在2005年就确定过6个定点回收单位。定点回收单位回收效果如何?记者在数家定点回收单位看到,基本上每个回收箱里都是空的。位于辽河路的益生堂海河药店是6家定点回收单位之一,工作人员郭女士告诉记者,很少有人把过期药送过去,药箱基本一直是空的。记者看了一下登记册,从今年年初至今仅有1人在3月份送去过一次。郭女士说,距2005年至今已有近6年,药品回收这一方式尚

未被广泛接受。“很多人一听是无偿回收,就不愿意把药拿来这里了。”随后,记者又来到位于胶州路的益生堂第十五药店,写有“过期失效药品回收箱”的大药箱被放到医药柜顶上。刘店长说,几乎没有人把过期药送过去,已经一年多的时间没人送过期药来了。“有些市民问给不给钱,听到没有,就说还不如自己直接扔掉呢。”位于北二路的东营市医药药材站平价大药房的店员说,他们店是每月10日回收。由于是无偿回收,所以现在把药送去的人越来越少,而且基本都是老顾客。

相关链接

怎样装备家庭药箱

- 1.根据家庭成员的组成和健康状况。选购药品要有的放矢,品种要少而精。
- 2.选择副作用较小的老药。老药毒副作用已得到充分暴露,一般说明书上都有明确说明,容易发现和预防。新药由于使用时间短,可能会出现一些意想不到的反应,不适于家庭备用。
- 3.选择疗效稳定、用法简单的非处方药,外

- 有“OTC”标识。尽量选择口服药、外用药,少选或不选注射药物。
- 4.选择常见病、多发病用药。如:解热镇痛药:阿司匹林、去痛片等;复方甘草片、蛇胆川贝液等;助消化药:吗叮啉、多酶片等。
- 另外,家庭各药除个别需要长期服用的外,备量不宜过多,一般够三五日剂量即可,以免备量过多造成失效浪费。

感恩2011 耳鼻咽喉微创 高新技术推广月

德国STORZ检查费优惠50% 美国MITCHAN手术费优惠100-1000元

5月1日-5月31日

全面解决各类耳鼻咽喉疾病

- 耳病专科、鼻病专科、咽喉专科
- 听力下降
 - 耳源性眩晕
 - 外耳道炎
 - 急性慢性中耳炎
 - 嗓音疾病
 - 扁桃体炎
 - 耳垂耳痛
 - 鼻窦炎
 - 鼻息肉
 - 急性慢性咽喉炎
 - 过敏性鼻炎

东营武警金盾医院 特邀天津武警医学院 耳鼻咽喉专家亲自坐诊

预约电话 0546-7764688 地址:东城胶州路106号

男女泌尿系统疾病的克星 —USA派特303

病因:尿道口发红、发痒、分泌物异味、白带发黄、外阴瘙痒、小便刺痛、龟头有红点、龟头红肿、冠状沟有白物等,服用7-8天治愈,前列腺炎、尿频、尿急、尿刺痛、尿不出、尿分叉、尿等待、夜尿多5-20天治愈。

适用于:支原体、衣原体、淋菌性、霉菌性淋球菌、双球菌、非淋菌性尿道炎、螺旋体霉菌病毒、病毒、前列腺炎、念珠菌、龟头炎、肾盂肾炎、附睾炎、软下疳、阴虱、盆腔炎、阴道炎、附件炎、膀胱炎、子宫颈糜烂、外阴瘙痒、白带增多、滴虫等。 东营服务电话:18754608330 经销地址:民康大药房(西城百货大楼南20米路西)

睾丸有病 只需1种药

众所周知,男人的睾丸是生产精子和分泌雄性激素保持性功能正常的唯一器官,睾丸炎、附睾炎、精索静脉曲张及睾丸结核是导致男性功能下降和男子不育的主要原因,也是诱发睾丸癌的主要因素,临床多表现为:睾丸胀痛、肿大、松弛下坠、一大一小或一上一下、有似蚯蚓状血管曲张、硬结、阴囊潮湿、精液稀薄、腰膝酸痛乏力等。

专家指出,睾丸有病不要当作前列腺治疗,也不要滥用消炎药和保健品,患者到药店购买睾丸疾病专用国药准字药品【十六味马滴子丸】服用即可,随着睾丸疾病症状的消失,男性功能也自然会逐步恢复。 因该药为纯正藏药成份,药力强劲,须从小剂量服用,3-6天后适当加量,详情拨打东营服务电话:0546-8087519,民康大药房(西城百货大楼南50米路西) 免费送货